

Из красно-белого рода

(Автобиография)

Я, Гурин Иван Петрович, родился 11 октября 1940 года в селе Шарынино Уинского района (ныне - Ординского) Пермской области (тогда - Молотовской).

Мой прадед по отцовской линии - Елисей Гурин - был крестьянин. И Платон Елисеевич, дед, с женой Анисьей Максимовной тоже занимался земледелием в деревне Фалино. Эта деревня раскинулась в версте от Шарынино. Здесь у них 31 января 1907 года родился мой отец - Петр Платонович.

Деда Платона я не застал в живых. Он близко к сердцу принял революцию 1917 года и в Гражданскую войну стал красным партизаном. Был волостным военным комиссаром, похоронен в числе пяти погибших красноармейцев в братской могиле на площади в селе Медянка.

Не застал я в живых и деда по материнской линии - Андрея Федоровича Туголукова. У него и его жены Феклисты Максимовны (до замужества Шляпниковой) в Шарынино был добротный пятистенный дом, в котором 12 июля 1911 года родилась моя мать, Марина Андреевна. У них, кроме Марины, воспитывались в семье еще вторая дочь Мария и сын Григорий. Жили Туголуковы зажиточно за счет своего труда. Мой дед сумел выбиться в середняки, имел корову, лошадь, плуг. Будучи мужиком справным, инициативным, обзавелся торговой лавкой. Он не принял революционных преобразований и во время Гражданской войны ушел с обозом белых - и сгинул неизвестно где.

Феклисте Максимовне, моей шарынинской бабушке, стало жить невмоготу, ей постоянно грозили раскулачиванием. И вот как-то мать Петра Гурина, Анисья Максимовна, моя фалинская бабушка, сказала ей: «Отдай Марину за моего сына, и никто вас пальцем не тронет». Феклиста Максимовна предложение приняла. Вот так, по

политическому расчету, моя мама вышла замуж за сына красного партизана.

Она, великая труженица, воспитывала четверых детей; в годы войны вместе с бабами несла на своих плечах все тяготы колхозной жизни.

Моего отца на фронт не взяли по нездоровью: он видел одним глазом, и у него вылетел плечевой сустав правой руки. Отец работал сначала агентом Госстраха. Его, колхозника-ударника финансового фронта Шарынинского колхоза, 22 июня 1934 года командировали в Свердловск, в тиражную Комиссию по займу 1-го выпуска 2-го года пятилетки. Он очень гордился этим доверием. Отец также работал председателем Михинского и Медянского сельсоветов, директором Медянского сырзавода. Отец был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Под занавес жизни работал плотником, сторожем. Он скончался 30 апреля 1981 года, мама умерла годом раньше - 4 декабря. Оба похоронены в селе Уинске, которое считаю своей второй родиной.

Я учился в Медянской, Шарынинской, Уинской школах. Был активным пионером, комсомольцем и горжусь этим, поскольку не был лодырем, не уклонялся ни от каких поручений. Около пяти лет в Уинской школе являлся отрядным пионервожатым, вел тимуровскую работу, занимался спортом, был чемпионом района по лыжным гонкам, печатался в районной газете «Голос ударника» (ныне - «Родник»). После окончания десятилетки, в 1961 году, заведовал клубом в Шарынино. В том же году меня призвали в армию. Служил в Даурии, потом - в Украине.

Мне посчастливилось побывать на первом космодроме - Капустин Яр, где участвовал в запуске межконтинентальной баллистической ракеты стратегического назначения. В частности, стыковал учебную ядерную боеголовку к корпусу ракеты как старший механик стыковочной машины и такелажного оборудования. Я служил три года - и благодарен армии за всё, что она для меня сделала.

Уйдя в запас в 1964 году, я поступил учиться на факультет журналистики Уральского государственного университета. Увлекался лыжными гонками, был чемпионом университета, входил в десятку сильнейших лыжников, участвовавших в Универсиадах Сибири, Урала, Казахстана и Дальнего Востока. Будучи студентом, занимался в городском литературном клубе, которым руководил известный поэт Борис Марьев. Я печатался в газетах «На смену!», «Вечерний Свердловск», «Уральский университет».

После окончания университета работал заведующим отделом промышленности в газете «Правда коммунизма» (г. Реж Свердловской области). В 1970 году переехал в Уинск, где тоже работал в газете - заведующим отделом писем и заместителем редактора. В сентябре 1975 года переведен редактором газеты «Маяк Приуралья» (г. Чернушка). Был лауреатом областной литературной премии имени А. П. Гайдара, а также победителем конкурса «Журналистская инициатива». Гайдаровские дипломы мне дороги, на них есть автографы Тимура Аркадьевича Гайдара. Эти автографы я заполучил от него при личной встрече в Перми.

В 1979 году я участвовал в областном семинаре молодых писателей. Занимался в секции Льва Давыдычева, Льва Правдина и Владимира Черненко. Лев Давыдычев отметил мои рассказы и рекомендовал их для печати.

Я был делегатом VII съезда Союза журналистов СССР. Последние 15 лет, до выхода на пенсию, работал собственным корреспондентом областной газеты «Звезда». В 2000 году меня приняли в Союз писателей России.

Я женат. Жена Ангелина Антоновна (в девичестве Макейкина) работала в нефтяной отрасли. Сын Дмитрий родился в 1969 году. Он - нефтяник, три года работал во Вьетнаме. Дочь Алла, 1981-го года рождения, окончила коммерческий институт. Есть внуки и внучки. Пожалуй, это всё, не повесть всё же пишу.

Ив. Гури



И.П.Гурин является организатором краеведческих (литературных) Шарынинских чтений. Лауреат премии им. А. Гайдара (1979, 1982, 1985). Кавалер орденов Достоевского II и III степени (2012, 2013.)

Библиотека предлагает следующие издания автора:

- ◆ Свет погасшей звезды: повесть. - Барда, 1995. - 147с.
- ◆ Долгое эхо бабьего лета: повесть. - Пермь, 1998. - 134с.
- ◆ У самого Ярого камня: сборник. - Пермь, 1999. - 255с.
- ◆ Против течения: повесть. - Пермь, 2000. - 183с.
- ◆ Чернушка. - Пермь, 2000. - 160с.
- ◆ Уинское. - Пермь, 2002. - 160с.
- ◆ Перебор: Рассказ // Литературная Пермь. - 2004. - С.221-235
- ◆ Черная медь: роман. - Пермь, 2004. - 295с.
- ◆ Девятая встреча: стихи. - Пермь, 2005. - 111с
- ◆ Крест бунтаря: роман. - Пермь, 2009. - 463с.
- ◆ Экзема: рассказ // Литературная Пермь. - 2010. - С.123-131

- ◆ За родной огонёк: документально-художественная повесть. - Пермь, 2011. - 303с.
- ◆ Майне Лерерин: рассказ // Литературная Пермь. - 2011. - С.120-130
- ◆ Ночной поезд: рассказ // Литературная Пермь. - 2012. - С.126-131
- ◆ Замеченный Исаковским, защищённый Шолоховым: из книги «Сокровенное. Эссе о знакомых и близких» // Литературная Пермь. - 2012. - С.391-413
- ◆ Сговор: рассказы и повести. - Пермь, 2012. - 384с.
- ◆ Земля Ивана Байгулова: из повести-эссе «Сокровенное» // Литературная Пермь. - 2014. - С.400-407

Публикации о нём:

- Богомолов, В. Коллега, друг, писатель, журналист // Верный путь. - 2000. - 20 сент.
- Богомолов, В. В деревню Шарынино, к Ивану Турину // Звезда. - 2000. - 20 окт.
- Чеснокова, Г. «Моё село, как родинка, на груди планеты // Верный путь. - 2000. - 27 сент.
- Лишь бы над Россией был рассвет // Верный путь. - 2005. - 17 окт.
- Гурин Иван Петрович // Краеведы и краеведческие организации Перми и Пермского края. - Пермь, 2006. - С.105-106
- Истоки: литературная страница // Верный путь. - 2010. - 9 ноября
- Зотова, Р. Лишь бы над Россией был рассвет: В Медянке состоялись 12-е Шарынинские чтения // Верный путь. - 2013. - 1 нояб.

МБУ «Межпоселенческая центральная библиотека»
 Ординского муниципального района
 617500 Пермский край, с.Орда, ул. 1 Мая, 1А
 Тел.: 2-01-38, 2-04-05, 2-04-34
 E-mail: orda-biblio@yandex.ru
 http://ordalib.permculture.ru



Составитель и компьютерный набор:
 гл. библиограф Тимофеева И.И.

МБУ «Межпоселенческая центральная библиотека»
 Ординского муниципального района



Иван Петрович Гурин

*Поэт, писатель,
 краевед и журналист*

к 75-летию со дня рождения

Октябрь, 2015